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 Vo väčšine prípadov sa celá projektová dokumentácia vypracuje v podobe 2D 
výkresov (AutoCAD a pod.). Teda pre každý subsystém (elektrika, voda, plyn, 
vykurovanie a pod.) je vypracovaný jeden výkres. Teda ak na projekte pracuje viacero 
projektantov, môže nastať situácia (v praxi je to časté), kedy je v jednom mieste 
vedená elektroinštalácia spolu s vodou a plynom. Ak by sme pre projekciu domu 
zvolili akýkoľvek 3D nástroj (najčastejšie ArchiCAD, Outline3D, 3D Max) daný problém 
elegantne obídeme. Napríklad v ArchiCADe nastavíme priehľadnosť stien a môžme 
vidieť vedenie jednotlivých subsystémov. 

 
V súčasnosti sa presadzuje trend, aby čo najviac zariadení bolo schopné 

komunikovať s ostatnými zariadeniami v budove, aj keď každé zariadenie patrí do 
úplné iného systému, napríklad výťah s požiarnym hlásičom. V prípade vzniku požiaru 
v sledovanej zóne je potrebné zastaviť výťah a otvoriť dvere, aby výťah nedoviezol 
ľudí do centra požiaru. V  budove je veľmi veľké množstvo systémových väzieb. 
Taktiež dobre navrhnuté riadenie by malo reagovať na prítomnosť užívateľa 
v regulovanom priestore. Táto vlastnosť je dôležitá hlavne pri dosahovaní čo 
najväčšieho uspokojenia zamestnancov kancelárskych priestorov, a čo najmenšej 
energetickej náročnosti budovy ako celku. Systém zariadení a vzájomných väzieb je 
príliš veľký na to, aby sa dal súčasnými jednoduchými simulačnými metódami 
dostatočne dobre popísať. Taktiež je nemysliteľné zapojiť si hardware „na stole“ a 
nasimulovať si vstupné a výstupné signály, nakoľko sa jedná o veľký systém s veľkým 
množstvom väzieb.  
  

Tu v plnej miere môžeme využiť výhody „modelovania“ vo virtuálnej realite. Ak 
máme vytvorený 3D model objektu, jednoducho ho pretransformujeme do jazyka 
VRML, kde môžme pridávať jednotlivé subsystémy, stroje, snímače, akčné členy 
a pod. Do takto vytvoreného objektu vpustíme Avatara (Avatar predstavuje virtuálnu 
osobnosť užívateľa vo virtuálnom svete), ktorý sa správa ako fyzický užívateľ (aktivuje 
senzory a pod.)   

 
Týmto spôsobom je možné napríklad nasimulovať a otestovať riadenie v jednej 

autonómnej miestnosti, ale nasadením takéhoto riadiaceho algoritmu do celej budovy 
môžeme dostať úplne iné výsledky ako sme očakávali. 

 
Ďalším dôležitým problémom je prevádzkovanie budovy verzus pohyb osôb 

a ich bezpečnosť. Rovnako tento okruh problémov sa dá riešiť – simulovať pomocou 
virtuálnej reality, čím predídeme nežiadaným zraneniam. Z takejto simulácie môžu 
vyplynúť špecifické požiadavky na voľbu chodieb, dverí a pod.   
 
 


